

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 04 апреля 2019



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
<b>04.04.2019 На ямальском месторождении НОВАТЭКа погиб рабочий</b> .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	4
<b>04.04.2019 Припарковать в «Газпроме»: Возвращение крупнейших подрядчиков под контроль госкорпорации отозвалось задержкой зарплат рабочим</b> .....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b> .....	5
<b>04.04.2019 В Мурманске сотрудники «Почты России» устроили забастовку</b> .....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	6
<b>03.04.2019 Ford определяет размер выплат сотрудникам закрывающихся в РФ заводов компании</b> .....	6
<b>03.04.2019 Профсоюз завода Ford в Ленобласти требует выплаты двух годовых окладов при увольнении</b> .....	6
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b> .....	7
<b>04.04.2019 Как сберечь народ. Государство обеспокоено медленным снижением смертности на фоне снижения рождаемости</b> .....	7
<b>03.04.2019 Смертность в РФ снизилась на 23% с 2005 года - Голикова</b> .....	8
<b>03.04.2019 Апробация новой модели общественного здоровья пройдет в 10 регионах в 2019 году - Голикова</b> .....	8
<b>03.04.2019 Голикова рассказала о работе над новой потребительской корзиной</b> .....	9
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	9
<b>04.04.2019 Названы самые перспективные сферы труда для молодых специалистов</b> .....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....	10
<b>04.04.2019 Роструд предложил наделить полномочиями по проверке расходования средств на оказание соцподдержки по оплате услуг ЖКХ</b> .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....	10
<b>04.04.2019 Субподрядчик оштрафован за нерасследование гибели рабочего на «Белом море»</b> .....	10
<b>04.04.2019 В Карелии работникам предприятия задолжали почти 4 млн рублей</b> .....	11
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b> .....	11



04.04.2019 Правительство одобрило проект об условиях работы иностранцев на WorldSkills .....	11
04.04.2019 Эксперты назвали самые популярные сферы деятельности у самозанятых.....	12
04.04.2019 Конституционный суд не стал вмешиваться в пенсионную реформу - запрос депутатов остался без рассмотрения.....	13
04.04.2019 «Зарплатное рабство» отменят по звонку .....	14
04.04.2019 Омички не хотят заводить детей из-за любви к карьере .....	15
03.04.2019 Эксперты рассказали о стажировках и трудоустройстве молодых специалистов в РФ .....	16
03.04.2019 Названы самые востребованные специалисты в эпоху цифровизации .....	16
03.04.2019 Стал известен средний возраст начинающего предпринимателя в России.....	17
03.04.2019 СР на встрече с Медведевым планирует обсудить проблему неофициальной занятости в России.....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.04.2019

### На ямальском месторождении НОВАТЭКа погиб рабочий

Силовики проводят доследственную проверку по факту гибели рабочего на Северо-Русском месторождении в Тазовском районе ЯНАО. Об этом сообщает пресс-служба СУ СКР по ЯНАО.

«На место происшествия выехала следственно-оперативная группа. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего, проводится осмотр места происшествия, опрашиваются очевидцы, назначена судебно-медицинская экспертиза», — сообщили в пресс-службе ведомства.

По словам силовиков, на территории Северо-Русского месторождения около 03:00 часов во время работ по прокладке газопровода сорвался бетонный пригруз, в результате чего пострадал рабочий. От полученных травм мужчина скончался на месте.

По данным из открытых источников, лицензией на разработку участка владеет «дочка» НОВАТЭКа — «НОВАТЭК-Таркосаленефтегаз». Северо-Русское месторождение находится в числе перспективных.

<https://ura.news/news/1052379246>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.04.2019

### Припарковать в «Газпроме»: Возвращение крупнейших подрядчиков под контроль госкорпорации отозвалось задержкой зарплат рабочим

Без денег сидят как работники дочерних предприятий ООО «Стройгазконсалтинг», так и зарегистрированного в прошлом июне АО «Газстройпром». Как говорят участники рынка подрядов «Газпрома», АО претендует на квалифицированные кадры в субподрядных компаниях, которые, возможно, ждет реорганизация.

В «Газстройпроме» и «Стройгазконсалтинге» историю с зарплатами не комментируют. По номерам телефонов, которые вахтенным рабочим дают на случай проблем с выплатами, тоже не дозвониться. Фактически повторяется прошлогодняя ситуация, когда сотрудники «Стройгазконсалтинга» впервые сообщили о трудностях с деньгами.

«Кто бастует — урежем зарплату»

Рабочие уверяют, что пострадавших — тысячи. На «Силе Сибири» подавляющее большинство монтажников, сварщиков, механиков трудятся вахтами по два месяца, работодатели оплачивают авиабилеты из Нерюнгри до Новосибирска, Москвы — и дальше поездом, до, например, Петербурга. Газопровод из Якутии в Китай стоимостью 1,1 трлн рублей строится уже около двух лет и близок к завершению.

Сотрудники ООО «СГК-Трубопроводстрой-5» рассказывают, что зарплату за январь удалось получить после забастовки, когда 2 марта массово не вышли на работу строители комплекса складов и жилых помещений.

«Отбыл на межвахту 13 марта, с тех пор деньги не видел, — рассказывает «Фонтанке» электромонтажник, волгоградец Алексей. — Телеграммой уведомил компанию, что с 5 апреля увольняюсь».



У кого вахта заканчивается сейчас, уехать домой просто не могут, возмущается монтажник Андрей, приехавший в Якутию из Томска: «Билеты организация толком не дает, за свой счет без зарплаты тоже не полетишь – а у людей кредиты, а дома семьи».

В понедельник, 1 апреля, полностью или частично был выплачен аванс за февраль. В петербургском офисе бухгалтерия и отдел кадров отвечают, что не знают, когда ждать следующих траншей, либо просто никто не берет трубки, утверждает электромонтажник Алексей.

У «СГК-Трубопроводстрой-5», судя по финансовой отчетности, с 2017 года копятся проблемы: при годовой выручке в 11,5 млрд рублей стопроцентная дочка ООО «Стройгазконсалтинг» показывает 5,4 млрд рублей убытков. Сейчас несколько сотен рабочих обсуждают возможность новой забастовки.

Похожая ситуация в ООО «СГК-1», сотрудники которой тоже трудятся на «Силе Сибири».

«Есть люди, что приехали на вахту в феврале, а уезжают сейчас, в апреле, без копейки», – негодует петербуржец Владимир, работающий на контрольно-техническом пункте №4 обособленного подразделения «Олекминск». Февральский аванс у некоторых был по три тысячи рублей, утверждают работники «СТГ-1».

На днях коллеги Владимира из КТП №6 подразделения «Алдан» собрали подписи под коллективным обращением к гендиректору «СГК-1»: в связи с задержкой зарплаты прекращаем работу. При этом сослались на Трудовой кодекс, дающий право приостановить выполнение должностных обязанностей уже при 15-дневной задержке – и до момента выплаты денег.

ООО «СГК-1» через петербургское ООО «Сфера» и московские ООО «Орико» и ООО «Легато» принадлежит АО «Газпромстрой». По итогам 2017 года у «СГК-1» 20,8 млрд рублей выручки и 755 млн рублей чистых убытков.

На Бованенковском месторождении полуострова Ямал, где работает ООО «СГК-4», похожая ситуация с зарплатой – задержки, говорят рабочие, с февраля. «Стали возмущаться, начальник отвечает: 10 апреля все будет, а дальше по графику, – рассказывает сварщик Анатолий. – Вежливо сказал, что, если кто будет бастовать, получит 2/3 от тарифа. Но если 10 апреля начальник обещание не сдержит – готовы выступить».

При этом в прокуратуру и трудовую инспекцию недовольные пока не обращались, остерегаясь санкций руководства. ООО «СГК-4» подконтрольно «Газстройпрому» по той же схеме, что и «СГК-1» – и еще пять «номерных» «СГК», а также «СГК-АТП», «СГК-ГСМ», «СГК-комплектация», «СГК-механизация», «СГК-сервис», «СГК-склад», «СГК-технологии».

Самые информированные из возмущающихся рассказывают: если разговорить отдел кадров, можно узнать, что в петербургском офисе готовятся к слиянию «Стройгазконсалтинга» с «Газстройпромом». «Нам объясняют: линейная часть газовой трубы "Сила Сибири" закончена, а деньги на заключительный этап, строительство компрессорных станций еще не выделены, – говорит Владимир с КТП-4, – короче, сплошная пертурбация».

<https://www.fontanka.ru/2019/04/03/082/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

04.04.2019

В Мурманске сотрудники «Почты России» устроили забастовку



Низкая заработка плата стала причиной забастовки водителей «Почты России» в Мурманске. Сотрудники организации заявили, что, помимо основных обязанностей, им приходится еще и самостоятельно разгружать контейнеры. Руководство почты предложило повысить оклады на 20% до 2020г.

Водители «Почты России» в Мурманске устроили забастовку. Они потребовали повысить заработную плату, так как, помимо основных обязанностей по доставке грузов, им приходится еще и самостоятельно разгружать контейнеры. По словам водителей, лечение больной от перенапряжения спины обходится в несколько раз дороже положенной за эту работу оплаты – в среднем около 1,5 тыс. руб. в месяц.

Специалисты управления Федеральной почтовой службы сообщили, что намерены увеличить зарплату работникам до ноября 2020г. в среднем на 20%. Участники забастовки подсчитали, что доплата за погрузочно-разгрузочные работы составит всего 300 руб. в месяц. Тем не менее после переговоров с руководством предприятия водители приняли решение возобновить работу.

<http://club-rf.ru/51/news/53323>

## СОКРАЩЕНИЯ

03.04.2019

**Ford определяет размер выплат сотрудникам закрывающихся в РФ заводов компании**

Предприятие Ford Sollers определяет размер сумм, которые будут выплачены сотрудникам закрывающихся в России заводов, о них будет объявлено очень скоро, сообщила РИА Новости менеджер по связям с общественностью компании Екатерина Комарова.

"В настоящее время проходят внутренние встречи и консультации сотрудников . Компания финализирует условия программы добровольного увольнения, которая предусматривает дополнительные выплаты, и озвучит их всем сотрудникам на всех локациях одновременно в ближайшее время. Как заявляли ранее, компания разрабатывает максимально возможные условия для минимизации эффекта от реструктуризации совместного предприятия Ford Sollers", - сказала она.

Ранее стало известно, что Ford завершит выпуск легковых машин в РФ к июлю, закроет заводы в Набережных Челнах, Всеволожске и завод двигателей в Алабуге. Как сообщал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко, завод в регионе будет работать до 20 июня, и на этом этапе произойдет добровольное **сокращение сотрудников**. Тех, кого не устроят его условия, ожидает плановое сокращение в сентябре.

Максимальные выплаты получат работники автозавода со стажем более 10 лет. В свою очередь, профсоюз закрывающегося завода в Ленинградской потребовал выплатить сотрудникам по два годовых оклада при увольнении, в противном случае не исключил забастовок и голодовок.

**РИА Новости. Все Новости**

03.04.2019

**Профсоюз завода Ford в Ленобласти требует выплаты двух годовых окладов при увольнении**



Профсоюз закрывающего завода Ford в Ленинградской области требует выплаты сотрудникам двух годовых окладов при увольнении, в противном случае не исключает проведение забастовок и голодовки, сообщил РИА Новости в среду председатель Всеволожской профсоюзной организации Михаил Волков.

Ранее стало известно, что Ford завершит выпуск легковых машин в РФ к июлю, закроет заводы в Набережных Челнах, Всеволожске и завод двигателей в Алабуге. Как сообщал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко, завод в регионе будет работать до 20 июня, и на этом этапе произойдет добровольное **сокращение сотрудников**. Тех, кого не устроят его условия, ожидает плановое сокращение в сентябре. Максимальные выплаты получат работники автозавода со стажем более 10 лет.

"Пока наши требования не меняются - не менее двух годовых окладов (выплаты при добровольном увольнении - ред.). Они соответствуют предложениям, которые сам Ford озвучивает сотрудникам своих европейских заводов... Параметры программы добровольного увольнения будут озвучены (работодателем) в понедельник (8 апреля), и если они нас не устроят, то будем подключать в большом объеме массовые акции", - сказал Сергеев.

Он не исключил, что кроме организации пикетов и митингов работники завода Ford во Всеволожске прибегнут к таким формам протеста, как голодовка и забастовка.

Сергеев охарактеризовал обстановку в коллективе как "напряженную". Он добавил также, что в пятницу состоится встреча работников завода с руководством Ленобласти и представителями районной администрации.

**РИА Новости. Главное**

## Т.А. ГОЛИКОВА

04.04.2019

Как сберечь народ. Государство обеспокоено медленным снижением смертности на фоне снижения рождаемости

Государство обеспокоено медленным снижением смертности на фоне снижения рождаемости. Сгладить последствия демографических провалов можно попытаться за счет повышения качества жизни среди населения трудоспособных возрастов.

В среду вице-премьер, куратор социального блока Татьяна **Голикова**, выступая в Госдуме, посетовала на неблагоприятную демографическую ситуацию в стране. По словам **Голиковой**, смертность в России снижается медленно, в 2018 г. в целом по стране она не изменилась по сравнению с 2017 г., а в 32 регионах - это почти 40% от их общего числа (85) - выросла. Ситуация ухудшилась не только в малонаселенных Чукотке и Ненецком округе, но и в Москве, Подмосковье и Татарстане. Смертность там увеличилась незначительно (от 0,7 до 1,7%), но на фоне продолжающегося сокращения рождаемости (на 5,4% по сравнению с 2017 г. и на 17,6% - с 2015 г.) сохранение ее нынешнего уровня может привести к ускорению депопуляции из-за снижения миграционного прироста.

**Голикова** предложила повлиять на ситуацию двумя способами: стимулировать рождение первых детей молодыми женщинами (чтобы они успели потом родить второго и третьего ребенка) и обратить внимание на снижение смертности. Выступление вице-премьера объяснимо: "сбережение народа" - одна из главных идей Владимира Путина, в послании к Федеральному собранию президент заявил о возможности вернуться к 2023- 2024 гг. к естественному приросту населения. Это маловероятно: в фертильный возраст вступило малочисленное поколение "детей 90-х". Поздние рождения - мировая тенденция, попытки стимулировать беби-бум за счет юных, не получивших образования и опыта работы женщин могут обернуться в будущем дополнительными расходами на содержание и воспитание детей в малообеспеченных семьях.



Стабилизировать численность населения более вероятно за счет снижения смертности. Это непросто из-за многочисленности уходящего из жизни послевоенного поколения, но здесь у государства больше возможностей влиять на ситуацию, повышая качество жизни. В 2015-2017 гг. смертность трудоспособного населения снизилась с 547 до 481 человека на 100 000 человек соответствующего возраста, но остается существенной проблемой. Смертность в трудоспособном возрасте может существенно отличаться даже в соседних регионах: в частности, в 2017 г. в Белгородской области смертность трудоспособного населения составила 409,5 человека на 100 000 населения, тогда как в Курской - 555,3; в Томской - 486, а в Кемеровской - 692. Такую разницу вряд ли можно объяснить только вредными привычками и хозяйственной специализацией. Многое зависит от стремления региональных властей повышать качество и доступность медицины, в том числе и для жителей глубинки.

## Ведомости

03.04.2019

### Смертность в РФ снизилась на 23% с 2005 года - Голикова

Смертность в России с 2005 года снизилась на 23%. Об этом в среду заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова в эфире программы "60 минут" на телеканале "Россия 1".

"Когда мы стартовали с первого нацпроекта "Здоровье" и ряда других национальных проектов в 2005 году, у нас смертность была 16,1 на 100 тысяч населения. Нам удалось ее снизить на 23%, потому что снижалась смертность от таких критических заболеваний, как заболевания сердечно-сосудистой системы, смертность от туберкулеза, смертность от ДТП. На самом деле мы снизили смертность от сердечно-сосудистых заболеваний на 37%, от ДТП на 54,5%, от туберкулеза в четыре раза. Существенно снизили до 5,1 младенческую смертность", - сказала Голикова.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов:

"Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем проекта - глава Минтруда Максим Топилин.

## ТАСС - Российские новости

03.04.2019

### Апробация новой модели общественного здоровья пройдет в 10 регионах в 2019 году - Голикова

Апробация новой модели общественного здоровья стартует в 2019 году в десяти субъектах РФ. Об этом заявила в среду вице-премьер Татьяна Голикова на правительственном часе в Государственной думе.

Новая модель общественного здоровья - это разработанный Минздравом России комплекс мер, направленных на популяционную профилактику рисков здоровья. Популяционная профилактика включает в себя меры по борьбе с избыточным употреблением алкоголя, курением, а также с нерациональным питанием. Соответствующие предложения по нормативно-правовому регулированию Минздрав России должен разработать до конца 2019 года.

"В рамках нацпроекта "Демография" мы меняем подходы к профилактике заболеваний, создаем новую модель общественного здоровья. Созданные ранее 762 центра здоровья активно должны продолжать работать. Апробация в 2019 году новой модели общественного здоровья будет проведена в 10 регионах и 1 муниципальном образовании", - сказала Голикова.

Она добавила, что в России будет активно развиваться популяционная профилактика. "Регионам необходимо организовать мероприятия по агитации населения на диспансеризацию, профосмотры, используя ресурс волонтерского движения", - указала вице-премьер.



Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем проекта - глава Минтруда Максим Топилин.

**ТАСС - Российские новости**

03.04.2019

[Голикова рассказала о работе над новой потребительской корзиной](#)

Работа над инициативой должна закончиться в 2019 году

Правительство работает над изменением метода определения потребительской корзины и ее состава и к концу 2019 года эта работа должна быть завершена. Об этом заявила вице-премьер Татьяна Голикова в ходе "правительственного часа" в Госдуме, передает корреспондент ИА REGNUM 3 апреля.

"Действующая потребительская корзина действует до 2020 года включительно и с 2021 года мы должны принять новый закон. В ноябре при **Минтруда** создана рабочая группа с представителями парламента и социальных партнеров: профсоюзов, работодателей, экспертов, которой разрабатываются подходы по изменению потребительской корзины, как с точки зрения ее состава, так и с точки зрения методология ее определения, поскольку она у нас лежит в основе определения прожиточного минимума", - отметила Голикова.

Ранее представители оппозиционных фракций неоднократно выступали с законопроектами и предложениями пересмотреть состав и методику расчета потребительской корзины. По их словам, существующая сегодня формула приводит к тому, что прожиточный минимум становится фактически "прожиточным мизером", на который практически невозможно прожить.

"Эту работу мы должны завершить в 2019 году. Для того, чтобы в начале 2020 года внести в парламент соответствующий законопроект о изменении потребительской корзины", - заявила Голикова.

<https://regnum.ru/news/economy/2604253.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

04.04.2019

[Названы самые перспективные сферы труда для молодых специалистов](#)

Эксперты ВНИИ труда Минтруда рассказали RT, какие сферы деятельности наиболее перспективны для молодых специалистов.

Так, легче всего устроиться на работу выпускникам с высшим и средним профессиональным образованием в таких областях, как здравоохранение, авиационная и ракетно-космическая техника, информатика и вычислительная техника, информационная безопасность.

Также отмечается, что хорошие шансы имеют выпускники со средним профессиональным образованием в сфере обслуживания, педагогики, приборостроения и оптотехники.

Ранее ВНИИ назвал самые высокооплачиваемые профессии в России, среди которых оказались инженер-мехатроник в автомобилестроении и сварщик дуговой сварки.



<https://ria.ru/20190404/1552372663.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.04.2019

Роструд предложили наделить полномочиями по проверке расходования средств на оказание соцподдержки по оплате услуг ЖКХ

Роструд предложили наделить полномочиями по проверке расходования средств на оказание соцподдержки по оплате услуг ЖКХ отдельным категориям граждан. Соответствующий документ опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

Положение о порядке контроля за осуществлением указанных полномочий в регионах и в городе Байконуре подготовил Минтруд.

«Целями контроля является предупреждение, выявление и пресечение нарушений проверяемыми органами требований законодательства... регулирующих осуществление переданных полномочий, а также оценка эффективности и качества исполнения переданных полномочий», — говорится в документе.

Положением определяется процедура организации и проведения мероприятий по контролю за расходованием субвенций из федерального бюджета бюджетам регионов и бюджету Байконура на оплату услуг ЖКХ отдельным категориям граждан, а также порядок взаимодействия с другими федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти регионов и города Байконура и организациями во время проведения проверок.

Как говорится в документе, контроль осуществляется через плановые и внеплановые проверки документов без посещения органов власти и плановые и внеплановые выездные проверки. Проектом также прописаны права и обязанности должностных лиц органов контроля, а также проверяемых органов.

Отмечается, что проводить проверки будут Роструд и его территориальные подразделения, перечень которых указан в приложении к документу.

Минтруд предлагает методику оценки эффективности и качества того, как органы госвласти субъектов РФ и Байконура осуществляют полномочия по предоставлению указанных мер социальной поддержки.

Предлагается считать показателем оценки эффективности процент использования средств федерального бюджета, предусмотренных на выплату гражданам компенсаций на оплату жилищно-коммунальных услуг, рассчитываемый по определённой формуле.

Показателем оценки качества предлагается считать соблюдение проверяемыми органами требований, установленных законодательством и иными нормативными правовыми актами, регулирующими осуществление переданных полномочий. Он также определяется по формуле.

<https://www.rnp.ru/social/mintrud-predlozhil-proveryat-deyatelnost-regionalnykh-vlastey-po-okazaniyu-socpodderzhki-pri-oplate-zhkkh.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.04.2019

Субподрядчик оштрафован за нерасследование гибели рабочего на «Белом море»



ООО «Техно Такси» оштрафовано на 80 тыс. руб. за нерасследование гибели рабочего при ликвидации шламонакопителя «Белое море» (Дзержинск), Об этом сообщает госинспекция труда по Нижегородской области.

Погибший работал на объекте по договору с «Техно Такси» от 22 февраля 2019 года. 2 марта мужчина трудился во вторую смену у края воды и потерял сознание, бульдозер съехал в отстойник, пишет «Федерал Пресс» со ссылкой на генподрядчика ликвидации шламонакопителя ГК «Газэнергострой».

Как работодатель погибшего «Техно Такси» должно было образовать комиссию для расследования несчастного случая. Однако этого сделано не было, что является нарушением ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ («Нарушение требований охраны труда»).

<https://www.kommersant.ru/doc/3932762>

04.04.2019

**В Карелии работникам предприятия задолжали почти 4 млн рублей**

Задолженность по заработной плате была выявлена перед работниками ООО «Региональная электросетевая компания».

По информации Государственной инспекции труда в РК, задолженность перед 10 работниками была выявлена за период с мая 2017 по февраль 2019 года в размере 3 миллионов 707 тысяч рублей.

- Организации выдано предписание о погашении задолженности по заработной плате,

- говорится в сообщении ведомства.

Также в отношении организации и руководителя возбуждены дела об административных правонарушениях. Материалы проверки направлены в Следственный комитет.

<https://ptzgovorit.ru/news/v-karelii-rabotnikam-predpriyatiya-zadolzhali-pochti-4-mln-rublej>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.04.2019

**Правительство одобрило проект об условиях работы иностранцев на WorldSkills**

Правительство РФ одобрило законопроект об упрощении схемы привлечения иностранцев к подготовке и проведению чемпионатов по профессиональному мастерству WorldSkills в России, сообщили журналистам в пресс-службе министерстве труда и социальной защиты.

Ранее вице-премьер РФ Татьяна Голикова говорила, что иностранные граждане смогут беспрепятственно работать на территории России в сфере организации подготовки национальной сборной к чемпионату WorldSkills в Казани в 2019 году. По ее словам, коллегам из ФСБ дано поручение по организации приоритетного пропуска участников и организаторов мирового чемпионата через государственную границу РФ.

"Сегодня на заседании правительства России одобрен законопроект "О внесении изменений в федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" в части организации чемпионатов по профессиональному мастерству". Документ разработан Минтрудом России с целью регулирования отношений, связанных с подготовкой и проведением чемпионатов по профессиональному мастерству на территории Российской



Федерации, а также проведением тренировок национальной сборной Российской Федерации по профессиональному мастерству", - рассказали в Минтруде.

В министерстве пояснили, что законопроект предусматривает "право союза "Ворлдскиллс Россия" привлекать и использовать иностранных граждан для осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации на период подготовки и проведения чемпионатов по профессиональному мастерству без получения разрешений на привлечение и использование иностранных работников". В свою очередь, иностранцам не требуется получение разрешения на работу или патента, а приглашения на въезд выдаются им без учета соответствующей квоты, утвержденной правительством РФ.

"Для проведения тренировок национальной сборной по профессиональному мастерству с целью представления Российской Федерации на международных соревнованиях законопроектом предусматривается право союза привлекать и использовать для осуществления трудовой деятельности иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию, не более 30 дней", - добавили в Минтруде.

Мировой чемпионат WorldSkills-2019 пройдет в Казани 22-27 августа. Столица Татарстана была выбрана городом проведения чемпионата на генассамблее WorldSkills International в бразильском Сан-Паулу в августе 2015 года. За это право Казань соперничала с Парижем и бельгийским Шарлеруа. Ожидается, что участниками чемпионата в Казани станут порядка 1,6 тысячи молодых людей до 22 лет (в некоторых компетенциях – до 25 лет) примерно из 70 стран. Лучших определят в более чем 50 компетенциях. Ожидается порядка 250 тысяч посетителей.

WorldSkills International - международное движение, целью которого является популяризация рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру. РФ вступила в международное движение WorldSkills в 2012 году.

<https://ria.ru/20190404/1552388022.html>

04.04.2019

Эксперты назвали самые популярные сферы деятельности у самозанятых

Стали известны самые популярные сферы деятельности среди самозанятых граждан в России. Об этом в четверг, 4 апреля, сообщает телеканал RT со ссылкой на Федеральную налоговую службу (ФНС).

Наиболее распространенной формой деятельности, согласно ФНС, стала перевозка пассажиров. Ей занимаются приблизительно 20% российских самозанятых. За ней следует сдача в аренду квартир (7%), консультирование (5%), репетиторство (4%) и программирование (2%).

В ведомстве уточнили, что в качестве плательщиков налога на профессиональный доход на конец марта 2019 года было зарегистрировано свыше 55 тыс. россиян.

Статистика составлена на основе данных приложения «Мой налог», в котором регистрируются самозанятые. В ФНС отметили, что при регистрации указание вида деятельности самозанятыми обязательным не является.

12 марта Минтруд назвал профессии с переизбытком и дефицитом специалистов. Оказалось, что рынок труда переполнен менеджерами, при этом фиксируется существенный недостаток представителей технических профессий.

<https://iz.ru/863985/2019-04-04/eksperty-nazvali-samye-populiarnye-sfery-deiatelnosti-u-samozaniatykh>



04.04.2019

### Конституционный суд не стал вмешиваться в пенсионную реформу - запрос депутатов остался без рассмотрения

Запрос депутатов трех фракций **Госдумы** о соответствии пенсионной реформы Основному **закону** страны не будет рассматриваться Конституционным судом. Определение пенсионного возраста является прерогативой законодательной власти, а вопрос целесообразности подобной реформы не входит в компетенцию суда. Не вытекает из Конституции и необходимость проведения всенародного обсуждения **законопроекта**, говорится в определении суда, которое опубликовано в среду. В этом документе суд признал запрос группы депутатов "не подлежащим дальнейшему **рассмотрению**".

Запрос о проверке **закона** о пенсионной реформе поступил в суд в декабре прошлого года. Он был подготовлен КПРФ и подписан депутатами трех фракций - кроме коммунистов, свои подписи поставили депутаты от "Справедливой России" и ЛДПР. По мнению депутатов, **поправки** в пенсионное **законодательство** противоречат положениям Основного **закона** страны, которые не позволяют отменять и умалять конституционные права граждан. Спорный **закон** необоснованно вводит нормы о повышении пенсионного возраста, что ухудшает и умаляет конституционные права граждан на социальное обеспечение по старости, говорилось в жалобе. При этом правительством не были использованы предлагавшиеся возможности более справедливого распределения налогового бремени - например, путем введения прогрессивной шкалы подоходного налога, частичного сокращения доходов наиболее обеспеченных слоев населения, не созданы предпосылки для преодоления массовой безработицы, выхода экономики страны из затянувшегося кризиса, возмущались депутаты в своем запросе. Российские власти также уклонились от использования предусмотренной в ст. 3 и 32 Конституции возможности референдума в целях выявления воли народа в отношении проходящей реформы, отмечали авторы запроса.

Конституционный суд в своем определении отмечает, что решение о пенсионном возрасте было экспертизно-аналитически проработано, хотя мнения о его целесообразности и последствиях остаются различными. Однако добросовестность анализа этих мнений находится за пределами вопроса о конституционности правовых норм. Проводя социально-экономическую политику, государство обязано принимать в расчет необходимые материальные ресурсы, рассуждает суд. Такой подход не может рассматриваться как ставящий под сомнение принцип народовластия, поскольку органы власти несут политическую ответственность именно перед российским народом, даже если правотворческие намерения не получают поддержки значительной части граждан.

Парламентское большинство, реализовав свое преимущество при голосовании, несет риск утраты доверия избирателей ввиду возможных негативных последствий принятых законодательных мер, напомнил Конституционный суд.

Руководитель юридической службы КПРФ Вадим Соловьев считает, что Конституционный суд принял политизированное решение, фактически уклонившись от **рассмотрения** запроса по существу. Депутаты ставили вопрос о противоречии пенсионной реформы Конституции, как минимум этот вопрос заслуживал **рассмотрения**, отмечает он. Но **закон** становится фикцией там, где начинается политика. Это лишь приведет к обострению напряженности в обществе, предупреждает Соловьев.

По его словам, КПРФ при этом не отказывается от намерения и дальше оспаривать пенсионную реформу в Конституционном суде: следующие иски будут поданы от граждан, которые уже попали под ее действие.

Бывший депутат **Госдумы** адвокат Сергей Попов говорит, что случаи, когда Конституционный суд отказывался рассматривать депутатские запросы, бывали и ранее. Кто является субъектом обращения, в данном случае принципиальной роли не играет и наличие подписей депутатов **Госдумы** еще не гарантия того, что Конституционный суд рассмотрит поданную жалобу. Все зависит от того, увидит ли здесь суд предмет для проверки. В данном случае неопределенности на предмет соответствия принятого **закона** Конституции суд в поставленном перед ним вопросе не



разглядел. "Мне с таким выводом трудно согласиться, но решение суда обязательно к исполнению", - констатирует эксперт.

Это решение вряд ли поставит точку в споре о пенсионной реформе, считает политолог Аббас Галлямов. Конституционный суд и не может ставить точку в политическом споре - его полномочия распространяются только на юридические споры. Тем не менее принятное им решение очевидно носит политический характер, уверен политолог: это решение не суда, а Кремля, которому не выгодна любая дискуссия по вопросу о пенсионной реформе. Ситуация после реформы с политической точки зрения сложилась для власти не очень комфортная: поводов для оптимизма не видно, рейтинги падают. На этом фоне вполне понятным выглядит нежелание властей вновь ставить в повестку самую болезненную тему.

## Ведомости

04.04.2019

### «Зарплатное рабство» отменят по звонку

Центробанк готов освободить россиян от "зарплатного рабства": он предлагает начислять зарплаты через Систему быстрых платежей по номеру телефона работника

Первый зампред Банка России Ольга Скоробогатова предложила решить проблему "зарплатного рабства" с помощью Системы быстрых платежей (СБП). Об этом она рассказала на съезде Ассоциации российских банков.

Оператор СБП - Центробанк, система заработала в феврале, к ней присоединилось 12 банков. СБП позволяет переводить деньги между счетами физлиц в разных банках, причем отправителю не нужно указывать полные реквизиты счета получателя - достаточно номера мобильного телефона адресата.

Теперь регулятор хочет проработать с банками вопрос, нужно ли в СБП делать функцию переводов от юридического лица физическому, сказала Скоробогатова. Эта опция поможет в том числе бороться с так называемым "зарплатным рабством".

Реализация, по словам первого зампреда ЦБ, может быть такой. Работодатель направляет зарплатный реестр в свой расчетный банк. В этом реестре вместо номера счета он указывает номер мобильного телефона работника. Дальше расчетный банк по номерам телефонов через СБП переводит зарплату согласно реестру. Работодатель не сможет влиять, на счет в каком банке будут приходить деньги, поскольку по номеру телефона деньги переводятся в банк, который работник сам определил для себя как основной.

Проблему "зарплатного рабства" россиян в январе подняли в **Госдуме** Альфа-банк, "Тинькофф банк", Совкомбанк и предложили создать единую систему перечисления зарплаты, основанную на централизованном зарплатном реестре. С его помощью работник сам мог бы указывать банк, в котором хотел бы получать зарплату, что избавит его от необходимости подавать заявление в бухгалтерию компании, считают банкиры. Работник и сейчас может сам выбрать банк, в который перечисляется его зарплата, - такие **изменения в законе** появились в 2014 г. Однако компании зачастую давят на сотрудников и заставляют их соглашаться на получение зарплаты в том банке, с которым они заключили договор на расчетное обслуживание, жаловались банки.

Идею создания единого реестра раскритиковала председатель ЦБ Эльвира Набиуллина, однако она признала, что проблема "зарплатного рабства" не надумана. Против единого реестра и Скоробогатова. Она подчеркнула, что **закон** уже разрешает работникам самим определять, в каком банке получать зарплату. "То, что наши работодатели не всегда это соблюдают, - это вопрос неисполнения **закона**. Мы же хотим **закон** подкрепить технической возможностью", - объяснила она.



По оценкам Альфа-банка, сейчас около 60% всех выплат зарплат приходится на Сбербанк, еще 15% - у ВТБ. Сбербанк (который еще не подключился к СБП) от комментариев отказался. ВТБ готов обсуждать инициативу ЦБ, но необходимо учитывать несколько серьезных факторов, говорит зампред правления ВТБ Анатолий Печатников. Важно сохранить безопасность зарплатных средств, подчеркивает он: банковский счет имеет уникальный номер, а номер телефона физлицу присваивает не банк, доступ к нему могут получить третьи лица и в случае подмены сим-карты перевод может уйти мошенникам. Кроме того, по мнению Печатникова, непонятно, кто будет компенсировать комиссию за зачисление зарплаты в рамках СБП (сейчас СБП бесплатна для банков, с 2020 г. ЦБ начнет брать с них комиссию. - "Ведомости"), ведь сейчас ни с работодателя, ни с получателя средств "зарплатный" банк комиссии за эту операцию не взимает.

Кроме того, внедрение новой системы может быть невыгодно работодателям и сотрудникам компаний. "Почему предприятие, как правило, загоняет всех своих сотрудников в какой-то банк? Потому что это обеспечивает некий оборот ликвидности на счетах, что дает возможность получать более дешевые кредиты. Ужесточение регулирования взаимоотношений с банками с высокой долей вероятности может привести к росту ставок по кредитам", - говорил ранее замминистра финансов Алексей Моисеев (цитата по ТАСС). А Набиуллина предупреждала, что в случае отмены зарплатных проектов вырастут комиссии за обслуживание и для физлиц. "Кроме того, в рамках зарплатного проекта, как правило, обслуживание бесплатное и ставки [по кредитам для работников] ниже, чем по рынку", - указывала председатель ЦБ.

Альфа-банк поддерживает идею начисления зарплат через СБП, говорит зампредседателя правления Альфа-банка Владимир Сенин, в СБП уже есть функционал для интеграции с системами выплаты заработной платы. Механизм позволил бы существенно снизить монополизм госбанков: банки, желающие получить средства работника, будут общаться с ним напрямую, а не через работодателя.

**Предложение** по использованию СБП - это один из вариантов технологичного решения проблемы, однако он нуждается в подробном обсуждении, сказал зампред правления Совкомбанка Алексей Панферов. "Идея интересная, ее стоит проработать", - отметил представитель "Тинькофф банка".

**Предложение** о выплатах через СБП в **Минтруд** не поступало, сказал его представитель. Если работник выбирает получение зарплаты в безналичной форме, он должен указать в заявлении для работодателя название банка, следует из Трудового **кодекса**. Сейчас **кодекс** не предусматривает зачисление зарплаты по номеру телефона, говорит партнер специализированной юрфирмы по **трудовому праву** MSS Legal Сергей Саурин. Трудовой **кодекс** придется менять, солидарна управляющий партнер юрфирмы BLS Елена Кожемякина.

## Ведомости

04.04.2019

### Омички не хотят заводить детей из-за любви к карьере

В Омской области наблюдается снижение рождаемости

4 апреля на пресс-конференции глава регионального **минтруда** Владимир Куприянов рассказал о демографической ситуации в Омской области. По его словам, в регионе несколько лет подряд идет сокращение рождаемости.

В 2018 году в Омской области родилось 21 356 детей. Этот показатель на 1 250 младенцев меньше, чем в 2017 году. Владимир Куприянов считает, что такая ситуация связана с тем, что количество омичек детородного возраста уменьшается.

Кроме того, многие девушки не хотят рожать детей, а нацелены на строительство карьеры. Власти надеются, что смогут повлиять на молодых омичек с помощью материальной поддержки. Для этого существует национальный проект «Демография». В 2019 году на стимулирование рождения детей в регионе выделили 2,3 млрд рублей.



[http://www.omsk.aif.ru/society/omichki\\_ne\\_hotyat\\_zavodit\\_detey\\_iz-za\\_lyubvi\\_k\\_karere](http://www.omsk.aif.ru/society/omichki_ne_hotyat_zavodit_detey_iz-za_lyubvi_k_karere)

03.04.2019

Эксперты рассказали о стажировках и трудоустройстве молодых специалистов в РФ

Большинство российских работодателей (76%) принимают студентов и молодых специалистов на стажировку, свидетельствуют результаты исследования, проведенного сервисом по поиску работы и сотрудников Rabota.ru.

Остальные 24% компаний, согласно опросу, стажировки не устраивают. Примечательно, что 87% организаций охотно принимают на работу молодых специалистов, которые успешно показали себя во время практики.

Больше всего стажировок организовывают IT-компании (93%). Второе место делят между собой работодатели из сферы недвижимости и ритейла (80%). Третью строчку заняли фирмы из области HoReCa (общественное питание и гостиничный бизнес - 75%).

Большинство молодых специалистов практикуются от одного до трех месяцев, такие сроки предусмотрены в 61% компаний. Стажеры могут рассчитывать на оплату своего труда в 69% организаций, 31% работодателей не предлагают компенсаций на момент прохождения стажировки.

Опрос проводился с 28 февраля по 11 марта. В нем приняли участие 310 представителей российских компаний, руководители, HR-директора, рекрутеры, HR-специалисты. Размер выборки - 310 респондентов.

12 марта **Минтруд** назвал профессии с переизбытком и дефицитом специалистов. Оказалось, что рынок труда переполнен менеджерами, при этом фиксируется существенный недостаток представителей технических профессий.

<https://iz.ru/863529/2019-04-03/eksperty-rasskazali-o-stazhirovkakh-i-trudoustroistve-molodykh-spetsialistov-v-rf>

03.04.2019

Названы самые востребованные специалисты в эпоху цифровизации

Ректор Московского государственного университета (МГУ) имени М. В. Ломоносова Виктор Садовничий рассказал, какие специалисты станут наиболее востребованными в эпоху цифровизации. Свое мнение он озвучил в интервью агентству ТАСС в среду, 3 апреля.

По его словам, крайне важным на сегодняшний день является способность отвечать на все вызовы с применением современных технологий. Специалисты должны использовать свои умения на «главных направлениях».

«Это робототехника, нанотехнологии, квантовые связи, квантовая передача информации, генетика, когнитивные науки, современная фундаментальная медицина, освоение космоса, изучение океана и, конечно, современные специалисты в экономике, она будет цифровой», - сказал Садовничий.

Он отметил, что в будущем особую значимость приобретут эксперты с широкой межпредметной фундаментальной подготовкой. Чем шире круг знаний человека, тем более востребованным этот человек будет, заключил ректор.

Садовничий занимает должность ректора МГУ с 1992 года. Он также является членом Российской академии наук (РАН) по отделению математических наук, президентом Российского союза ректоров и председателем Российского совета олимпиад школьников. 3 апреля ему исполняется 80 лет.

12 марта **Минтруд** назвал профессии с переизбытком и дефицитом специалистов. Оказалось, что рынок труда переполнен менеджерами, при этом фиксируется существенный недостаток представителей технических профессий.

<https://iz.ru/863486/2019-04-03/nazvany-samye-vostrebovannye-spetsialisty-v-epokhu-tcifrovizacii>



03.04.2019

**Стал известен средний возраст начинающего предпринимателя в России**

Эксперты назвали средний возраст начинающего предпринимателя в России.

Как сообщает телеканал RT со ссылкой на Российский центр содействия молодежному предпринимательству («Роспредприниматель») в среду, 3 апреля, такой возраст составляет 27-28 лет.

В организации уточнили, что наиболее популярными у российской молодежи сферами бизнеса являются сфера услуг, производство и социальное предпринимательство.

Наибольшее число начинающих бизнесменов зафиксировано в Москве, Челябинской области, Пермском крае, Московской области и Санкт-Петербурге.

2 апреля эксперты ВНИИ труда **Минтруда** РФ составили список наиболее высокооплачиваемых профессий в России.

<https://iz.ru/863499/2019-04-03/stal-izvesten-srednii-vozrast-nachinaiushchego-predprinimatelia-v-rossii>

03.04.2019

СР на встрече с Медведевым планирует обсудить проблему неофициальной занятости в России

Депутаты **Госдумы** от "Справедливой России" на встрече с премьер-министром Дмитрием **Медведевым** 9 апреля планируют обсудить проблему неофициальной занятости в РФ и предложить пути ее решения, сообщил РИА Новости замруководителя фракции Олег Шеин.

**Медведев** перед ежегодным отчетом правительства в **Госдуме**, намеченным на 17 апреля, проведет встречи с представителями думских фракций. Как сообщил ранее первый вице-спикер ГД Александр Жуков, 4 апреля премьер встретится с депутатами от ЛДПР, 5 апреля - с фракцией КПРФ, 9 апреля - со "Справедливой Россией" и 11 апреля - с депутатами от "Единой России".

"Вопросы "Справедливой России" будут касаться **труда**, заработной платы, пенсий, здравоохранения и образования. Это у нас в основе повестки. Я думаю, что вопросы будут носить приземленный характер. Я поясню, почему: мы хорошо понимаем, что идеологические взгляды у "Справедливой России" и у правительства разные, и бессмысленно им навязывать нам свои ценности и наоборот. Вместе с тем, есть ряд важных для людей чисто технических вещей, возможных к исправлению, и ряд содержательных **поправок**", - сказал Шеин.

Он добавил, что на встрече планируется обсудить проблему неофициальной занятости в РФ. Как сказал Шеин со ссылкой на данные Российской академии народного хозяйства и государственной службы при **президенте РФ**, в прошлом году число россиян, работающих неофициально, составило 34 миллиона человек.

"Есть очень простые **предложения** "Справедливой России", которые состоят в том, что если фирма использует неофициальную занятость, то она не должна иметь налоговых льгот, подрядов, закупок, то есть никого не надо сажать, штрафовать, но просто не допускать к государственной кормушке... В прошлом году я уже **Медведеву** этот вопрос задавал, он тогда взял паузу публично на заседании **Государственной думы**, я хочу к этой теме вернуться", - сказал Шеин.

**РИА Новости. Все Новости**